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   Verbale n. 17/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 27 del mese di Gennaio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°280 del 21-12-2015.   

 

Alle ore 08.30 è presente il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo e la Consigliera Antonella Monastra 

non essendo raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di 

un’ora; è presente per la verbalizzazione il Segretario supplente, sig.ra Giuliana Bagnasco; 

alle ore 09.25 arriva il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena ed il Consigliere Salvatore Calò; 

alle ore 09.30 sopraggiunge anche il Consigliere Giulio Cusumano. 

il Presidente, alle ore 09:30, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, 

dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario  d.ssa Liliana Volo. 

Il  Presidente  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE AVENTE AD 

OGGETTO “MODIFICA DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE ”; 

 

Preliminarmente si rassegnano alcune considerazioni politiche. 

Il Presidente procede dando lettura del verbale della seduta precedente; il verbale  viene  approvato 

a maggioranza dei presenti; infatti, in data di ieri, la Consigliera Monastra risultava non presente e 

pertanto si astiene dalla sua approvazione non ritenendo opportuno entrare nel merito dello stesso. 

Alle ore 10:20 lascia la Commissione il Consigliere Calò, per andare a verificare un disservizio di 

cui alcuni cittadini lamentano, per una eventuale segnalazione da parte sua agli Uffici competenti.  

Il Presidente invita i Sigg. Consiglieri presenti ad esaminare la nuova bozza del Regolamento 

Comunale, ed in specie dell’art. 56, sottolineando come lo stesso Presidente consigli di aggiungere 

al comma 2 che ogni Consigliere ha diritto di parola; nonché, di un terzo comma nel quale si 

darebbe  diritto di tribuna al Presidente della Consulta delle Culture. 

Sul tema si apre la discussione. 

Il Presidente chiede ai Consiglieri se, oltre all’opportunità di inserimento dei principi indicati dai 

due commi, ritengano opportuno l’inserimento dello stesso all’interno dell’articolo 56. 

Alle ore 10:35 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio. 

Prende la parola la Consigliera Monastra e dichiara di non condividere l’articolo 55 comma 5, con il 

quale si limita pesantemente l’agibilità democratica di ogni singolo Consigliere in merito a 

questioni emergenti o contingenti. “Vanno piuttosto contingentati i tempi di intervento - ma 

certamente non cinque minuti soltanto. E’ soprattutto compito del Presidente del C.C.  quello di 

fare rispettare i tempi”; e ciò, in ragione del fatto che, il Consiglio Comunale, ha visto 

circoscrivere e depotenziare la sua attività a pochi fatti riguardanti la vita della città, togliendo 

quello spazio di confronto politico e di elaborazione della proposta politica, che può nascere anche 

durante le sedute di Consiglio Comunale”. 

Si ritorna a trattare gli i argomenti secondo quanto proposto nell’articolo 56 comma 2 e comma 3. 

Alle ore 11:00 si allontana il Consigliere Cusumano.      
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I lavori proseguono con alcune riflessioni sul tema. 

Il Presidente, dopo ampia discussione, alle ore 11.30, dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

           

          Il Segretario supplente                                                                        Il Presidente           

             Giuliana Bagnasco                                                              Juan Diego Catalano Ugdulena 

 

 

 

             Il Segretario 

             Liliana Volo 


